

РЕЦЕНЗИЈА
НА РАКОПИСОТ „АНАТОМИЈА НА ЧОВЕКОТ - ГЛАВА И ВРАТ”
ОД ПРОФ. Д-Р СВЕТЛАНА ЈОВЕВСКА, ФАКУЛТЕТ ЗА МЕДИЦИНСКИ
НАУКИ, УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” ВО ШТИП

Врз основа на одредбите од Статутот и Правилникот за единствените основи за остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип, како и Одлуката бр. 2002-199/34 од 4.9.2024 г. на редовна седница на Наставно-научниот совет на 4.9.2024 г. на Факултет за медицински науки, одржана на 4.9.2024 година, избрана е Рецензентска комисија во состав:

- проф. д-р Насир Бехџети, Факултет за медицински науки при Универзитет „Фадил Сулејмани” - Тетово,

- насловен вонреден професор Џенгис Јашар, Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип,

за изготвување на извештај, рецензија на приложениот ракопис „**Анатомија на човекот - глава и врат**” од авторката проф. д-р Светлана Јовевска, наменет за студентите на прв циклус студии на Факултет за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип.

Ракописот со наслов „Анатомија на човекот - глава и врат” припаѓа во научната област анатомија, според меѓународната Фраскатијева класификација.

По прегледот на ракописот, Комисијата до Наставно-научниот совет на Факултет за медицински факултет го поднесува следниов

ИЗВЕШТАЈ

Општи податоци за ракописот: „Анатомија на човекот - глава и врат“, семестар за кој е наменет прв, неделен фонд на часови 3+4+2, оценка дали приложениот ракопис е во согласност со наставната програма и дали ја опфаќа наставната материја за студиската програма за која е наменет.

Податоци за обемот на ракописот: Учебникот е напишан на 214 страници, содржи 58 слики. Обемот на учебникот „Анатомија на човекот - глава и врат” од проф. д-р Светлана Јовевска ги задоволува основните критериуми за објавување според бројот на часови за предметот Анатомија 3 и согласно со одредбите од Правилникот за единствените основи за остварување на издавачка дејност на Универзитетот „Гоце Делчев” во Штип.

Податоци за постоење на сличен или ист наслов: Ракописот за учебникот е резултат на опсежно пребарување на обемната стручно-научна литература од домашни и светски автори. Достапната литература на македонски јазик е многу пообемна од потребите за насоките за кои ракописот е наменет. Ракописот е напишан на лесен, едноставен и разбирлив јазик со голем број на слики кои многу го олеснуваат совладувањето на материјата.

Краток опис на содржината: Учебникот е наменет за студентите по медицинските науки. Неговата основна цел е да ја објасни анатомијата на човечкиот организам на живо и здраво тело, поради што се означува уште и како нормална анатомија.

Анатомијата на човекот, иако е биолошка дисциплина, се појавува и развива во најтесна врска со практичните потреби на хуманата медицина. Имено, без добро познавање на анатомските структури на живото и нормално човечко тело не е можно и изучувањето на промените кои настануваат во него при разни заболувања. Анатомијата, како претклинички предмет дава неопходна основа за изучување и разбирање на многу клинички дисциплини. Таа е особено важна и има посебна практична примена во хируршките дисциплини, за кои мора да се има точни и детални анатомски знаења и визуелна претстава за сите анатомски единици во одделни делови и регии на човечкото тело. Недоволните анатомски познавања можат пак да доведат до повреди на разни и многу важни елементи и органи во текот на некој медико-хируршки зафат или манипулација. Доброто познавање на анатомијата е неопходно и во рендгенологијата за правилно толкување на рендгенските снимки, односно точна дијагностика.

Содржината во учебников е организирана, според анатомијата на главата и вратот.

Содржината во учебников ги опфаќа зглобовите, мускулите, фасциите и меѓу фасцијалните простори, крвните садови, лимфниот систем, нервите, органите од системот за варење, дишење и ендокриниот систем.

ЗАКЛУЧОК

Ракописот за учебникот „Анатомија на човекот - глава и врат“ за студентите на Општа медицина од проф. д-р Светлана Јовевска ги опфаќа сите содржини според Наставната програма. Со овој учебник, студентите ќе можат лесно да ја следат, разберат и со успех да ја совладаат материјата. Истиов учебник може да го користат и студентите од другите студиски програми на Факултетот за медицински науки.

Имајќи го предвид изложеното, како и основната намена на овој ракопис, наменет за студентите на Општа медицина на Факултетот за медицински науки, на **Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип му препорачуваме ракописот под наслов „Анатомија на човекот - глава и врат“ - учебник од авторот проф. д-р Светлана Јовевска да го прифати како учебник за објавување.**

РЕЦЕНЗЕНТИ

Проф. д-р Насир Бехџети, редовен професор, с.р.

Проф. д-р Џенгис Јашар, насловен вонреден, професор, с.р.